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Csőd
Szovjetoroszországból a legszomorubb hi­

tek érkeznek. A szovjetkormányhoz közel álló 
lapok is napról-napra nyíltabban írják meg 
hogy az orosz milliókat a közeli éhhalál ve­
szedelme fenyegeti. Nincs ennivaló azon a 
rengeteg földön, mely az egész világ magtára 
lehetne. Amit külföldiül kap, az jó formán 
számba se jöhet, A legnyomorultabb elpusztu­
lásnak néz elébe sok milliónyi nép, melynek 
az emberi boldogság legnagyobb fokát, a pa­
radicsom földi megvalósulását Ígérték.

Elvont elméleteket, tudósok lombikján 
készült főzeteket, az élettől elvonatkozott fan­
taszták tételeit akarták az életben megvalósí­
tani exaltált emberbarátok, politikai kalando­
rokkal és elvetemült gazfickókkal egy társa­
ságban.

Az élettel, az emberi őstermészettel ke­
rültek tragikus összeütközésbe s ebben győz­
tes más nem lehetett, mint az Élet és a Ter­
mészet, mely öröktől fogva való és nem vál­
tozik.

A kommunizmus mint elmélet sok tekin­
tetben tetszetős. Látszólagos igazságot hirdet, 
amikor azt mondja, hogy egyformának terem­
tetvén. minden embernek egyaránt joga van a 
boldogsághoz. A továbbiakban azonban, ’s kü­
lönösen gyakorlati megvalósításában épenséggel 
nem azt nyújtja, amit igér.

Szabadság helyett nyújt, terrorig menő 
zsarnokságot, az egyéni érvényesülést lehetet­
lenné teszi, az egyént megöli, az egyéni sza­
badságot gúzsba köti, az istentől külömbözők- 
nek teremtett képességeket uniforinirozza. A 
termelés szocializálásával, az egyéni tulajdon 
megszüntetésével megsemmisíti azt a sarkan­
tyút, ami a munkára leginkább ösztönöz. Ha 
tudom azt, hogy a magam napi 6 vagy 8 órai 
munkájának olyan-amilyen lerobotolásával meg­
kapom a fejadagomat, s csak annyira számit 
hatok, akár jól végzem el, akár pedig immel- 
ámmal: ha a hosszabb előkészületet, nehéz 
előtanulmányokat igénylő munkának ugyanazt 
az egyforma bérét kapom, mint a legegysze­
rűbb feladatok elvégzésének; ha nem ösztönöz 
az a szerető gondoskodás érzete, hogy gyer­
mekeimnek az életben való boldogulásáért és 
előhaladásáért többet dolgozzam, mint amennyi 
a napról-napra való megéléshez szükséges — 
akkor az a munka nem lesz eredményes, ab­
ban nem lesz lélek, azon nem lesz áldás.

Akkor a tudományos munka megszűnik, 
az emberi művelődés nem hogy előre haladna, 
de sőt ellenkezőleg: rohamosan visszasülyed, 
a szellemi élet elsorvad, az ipar vívmányai, a 
technika, a kereskedelem, a mezőgazdaság terén 
elért eredmények megsemmisülnek. Az egész 
emberiség a legkezdetlegesebb, a legprimi­
tívebb életviszonyok közé kerül, állati sorba 
■sülyod, melynek egyetlen vágya és imádsága, 
bogy a gyomrát szabályos időközökben meg­
tömje. Nem marad semmi, amiért élni érdemes. 
Nem maiad semmi, ami ai embert megkülöm- 
böztesse a teremtés többi lényétől . . .

Csődbe jutott a kommunizmus. Lenin be­
jelenti a hitelezőknek, az egész világnak a 
fizetésképtelenséget, és úgy kér rögtöni segít­
séget, bármi áron.

A keresztyén Lenin levonja a konzek­
venciát a szovjetrendszerre és magára nézve. 
Bevallja, hogy felfogása és gondolkozása ala­
posan megváltozott. Most azon fáradozik, hogy 
előkészíthesse az átmenetet a bolsevizmusról a 
polgárság reális és demokratikus rendszerére. 

■ A maga személyére nézve férfiasán nyilat 
kozik, mondván: „Tízezrek, talán százezrek

I haltak meg parancsomra: nem látok benne 
I semmi igazságtalanságot, ha most magam is 
i meghalok, milliók megmentéséért-1.

Trockii, a zsidó véreb külön faji sajátos­
ságával hamisan akar bukni. Kényszeregyez­
séget szeretne kötni, a hitelezőkkel egyezkedni 
s természetesen a végén becsapni őket. Bizo­
nyára gondoskodott már némi kis milliókról,

Orosz fogoly testvéreink szabadulása
A bolsevizmus bukása sietteti a hazaszállítást

Budapest, julius 23. A hadifoglyok hozzá­
tartozóinak 100 tagú küldöttsége tisztelgett 
ma délelőtt Ruffy Pál államtitkár vezetésével 

' Hús ár Károly nemzetgyűlési képviselő előtt 
a képviselőház társalgótermében abból az alka 
lomból, hogy az oroszországi hadifoglyok ügyé­
ben ismeretes parlamenti akcióját megindította. 
A küldöttség nevében Kuffy Pál államtitkár 
üdvözölte Huszár Károlyt, aki a következő nyi­
latkozatot tette :

Minden jel arra mutat, hogy az orosz 
; terror uralom vege felé közeledik. Ezt tudjuk 

azoktól, akik mostan, jöttek haza fogságból. 
Erezzük, hogy nem tarthat soká véreink szen­
vedése. Az oroszok vagy kiadják hadifoglyain­
kat, vagy ha nem is adják ki, akkor is elkövet­
kezik a szabadulás órája. Legyenek türelem­
mel és a napokban az Önök egyesületéhez 

Hubert küzig-nzgatási bíró
Budapest, julius 23. (MTI.) A Kormányzó 

a miniszterelnök előterjesztésére dr Hubert 
Ottót, Debrecen törvényhatósági joggal felru­
házott sz. kir. város nyugalmazott főispánját, 
a közigazgatási bírósághoz itélőbiróvá nevezte ki.

Szerb tüntetés a kommunizmus ellen
Zágráb, julius 23. A kommunista me­

rénylet áldozatává lett Draskovic miniszternek 
holttestét szállító vonat ma este érkezett meg. 
A pályaudvaron a polgármester, katonai ható­
ságok, polgárság, papság és tanuló ifjúság je­
lent meg. A vonathoz dísz századot vezényeltek 
ki, amely a begördülő vonatot gyászindulóval 
fogadta.

A gyászbeszéd után Bukovec, a szociál­
politikai ügyek minisztere magasztalta az el­
hunyt tevékenysége* és méltatta küzdelmeit, 
amelyeket főleg a kommunizmus ellen folytatott j 
Hangsúlyozta, hogy a kormány valamennyi • 
tagja egyetért az elhunyt küzdelmeivel. Fel- i 
szólította a jelenlévőket, hogy folytassak a j 
bolsevizmus ellen a küzdelmet.

A miniszter beszéde a jelenlevőkre mély j 
hatást gyakorolt. Ezután a diszszázad tisztel- [ 
gett és elindult a vonat Belgrad felé. Az el­
hunyt tiszteletére körmenetet rendeztek ; a ki­
rályi ház mellett és a kommunizmus ellen j 
tüntettek.

Nagyatádi pihen
Budapest, julius 23. Nagyatádi Szabó 

István földmivelésügyi miniszter tegnap dél­
előtt hosszasan tárgyalt Mayer .János volt 
földmivelésügyi államtitkárral. Abban állapod­
tak meg, hogy nagyatádi Szabó három hétre 
visszavonul a minisztérium vezetésétől és a 
párt irányításától, mert teljes nyugalomra van 
szüksége. A földmivelésügyi minisztériumot : 
távollétében Mayer János volt államtitkár fogja I 
vezetni.

j amikkel „emigrálhat-' az őt imádó nép dühe 
: elől, mely semmi kedvet nem mutat az egyez- 
| kedésre, hanem arra készül, hogy véres szátn- 
j adásra vonja a uépesalókat, akik évekre meg- 
i akasztották egy virágzó világbirodalom életét, 
• a gyalázat fertőjébe döntöttek egy hatalmas 
i országot és a szenvedések, kinok mérhetetlen 
I tengerét zúdították egy jobb sorsra érdemes 
• nép fejére.

A leszámolás nem fog elmaradni.

fogok fordulni, hogy néhány munkaerőt kér­
jek, mert a hivatalos bürokrácia kezéből ki­
akarom venni a külföldi levelezést. Ezt az égés» 
ügyet szívvel és nem hivatalos biztatással kell 
csinálni. Csak azt kérem, ne engedjék az önök 
lelkét mesterségesen kínozni. Ebben a kérdés­
ben financiális nehézség nincs, mert a magyar 
állam magára vállalta a költségek fedezését. 
Tehát tiszten politikai machináció a foglyok 
további visszatartása Oroszország részéről. Éa 
a magam részéről mindent megteszek. Legye­
nek meggyőződve, hogy nemsokáig fog tartani 
ez a bizonytalan állapot s mindannyian haza 
fognak jutni.

A beszéd után a küldöttség nevében Kuffy 
Pál államtitkár megköszönte Huszár Karoly 
képviselő önzetlen jóakaratát s azután eltá­
voztak.

Az indemnitás és a vagyonváltság
Budapest julius 23. (MTI.) A nemzet- 

I gyűlés keddi ülésén folytatják az indemnitás 
: vitáját. A felhatalmazó törvényjavaslat való- 
I szinüleg teljesen le fogja foglalni az ülés napi­

rendjét, mert számos szónok iratkozott fel. Az 
; ingatlan vagyonváltság tárgyalása legjobb eset- 
1 ben a jövő hét végén történhetik meg, mert a 
• pénzügyi és földmivelésügyi bizottságokban 
I alaposan meg fogják tárgyalni a javaslatot. A 
I nemzetgyűlésen néhány napi tárgyalás után 

előreláthatólag meg fogják szavazni és akkor 
! a nemzetgyűlés megkezdheti régóta várt 
' szünetét.

Budapest, julius 23. Politikai körökben 
■ általánosan azt hiszik, hogy az ingatlanvagyon- 

váltság ügyében a megegyezés a jövő hét kö­
zepén feltétlenül meglesz. Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszter előzékenységétől rendkívül 
sokat várnak. Beavatott kisgazda forrásból 
származó hir szerint az egységes kormánypárt 
megalakulására tárgyalások folynak. Ez ügy­
ben a disszidenseket is bevonták a tárgyalásba, 
valamint azokat, akik gróf Telekivel dolgoztak 
együtt.

Több menekült nem jöhet be
Budapest julius 23. A kormány elren­

delte, hogy mától fogva három hónapig a ha­
tárokon se repatriáló vonatokat, se repatriál- 
takat ne bocsássanak at.

A bécsi emigránsok tudósítói
Budapest, julius 23. Szász Zoltán és bűn­

társainak ügyét nem a gyorsított eljárás, ha­
nem a rendes bűnügyi eljárás szerint fogják 
lefolytatni. A kir. ügyészség az előzetes le­
tartóztatást jóváhagyta. A rendes bűnügyi el­
járás alól kivétel csak Bánóczi László, akit u 
gyorsított eljárás szerint fognak felelősségre 
vonni, mert az eddigi adatok szerint bolsevista 
bűncselekmények is terhelik.
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Presbyter! gyűlés
A debreceni református egyház presby- 

tei innia tegnap délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében gyűlést tartott.

A gyűlést Baltazár Dezső dr püspök rö­
vid imával nyitotta meg, majd ezután rátértek 
a tárgy sorozat egyes pontjainak letárgyalására. 
A gyűlés a múlt presbytori gyűlés jegyzőköny­
vét hitelesnek mondta ki. Csontos Péter pres­
byter clhunytát a gyűlés jegyzőkönyvben örö­
kíti meg. Ezután dr Bállá Bertalan és Nagy 
Lajos behívott presbyterek eskütétele követ­
kezett. Dr fíalla Bertalan meleg szavakban 
mondott köszönetét azért a bizalomért, mellyel 
öt és társát a presbyterium megtisztelte. A 
beszéd után 7'arr Julia. Regula Margit és 
Bottyán Erzsébet polgári iskolai tanárnők eskü­
letétele következett, majd rátértek a tárgy- 

- sorozat többi pontjaira. Özv. Szabó Györgyié 
100 koronás és néhai Kovács József volt fő­
gondnok vógrendeletileg hagyományozott 0000 
korona adományát a presbyterium köszönettel 
vette. Az előkészítő-bizottság javaslatot tett 4 
vaiiastanitó lelkész választására vonatkozólag 
s az állásokra egyhangúlag megválasztották 
Csűrt István volt honvéd thoologus. debreceni 
s.-l- Ikészt, Kelemen Gyula konyári s.-lelkészt, 
Téglás Ferenc menekült s.-lelkészt és Kántor 
József girau. segédtanár, segédleikészt. Hatvani 
József ispotály! helyettes kántor tiszteletdiját 
10(F) koronára emelték f 
tanító drágaság! segélyének előlegezését enge­
délyezték. Az iskolaszék ezután bemutatta az 
öt férfi és egy női tanítói állásra beérkezett 
pályázatokat.

Uray Sándor Jelkes beszédet intézeti 
ezután a választó presbiterekhez és felhívta, 
hogy imádkozzanak a presbyterek e nagyfon- 
tosságu választás előtt- tie ehelyett amikor 
felolvasták a jelöltek neveit, Molnár László 
nevénél iszonyatos éljenzéstördörögtek a tanács­
terem falai. Nagy József gondnok elnök erre 
határozatilag kimondta Molnár Sándor tanító 
megválasztását és a „választás" tovább is igy 
folytatódott volna, he Kazinczy (Tábor presbiter 
fel netn áll azzal, hogy :

— A álasztaui jöttünk igaz, de szavazni 
is szeretnénk.

Ez alatt is pokoli lárma volt a teremben, 
bár az elnök folyton a csengőt rázta, végre is 
a zaj elült s az elnök a négy tanítói és az egy 
tanítónői állásra elrendelte a titkos szavazást, 
minthogy ekkor Molnárt már megválasztották.

Miután a szavazásokat megejtették, azok­
nak az eredményét az elnök kihirdette és pedig 
a megüresedett állásokra Molnár Sándort egy­
hangú felkiáltással, Bartha Lajost 86 szavazat­
tal, Bállá Kálmánt 73 szavazattal, Benyltey 
Kálmánt 58 szavazattal és pót választásban 
Varna Miklóst 52 szavazattal választották meg 
ezután az egy nőtanitói állásra ejtették meg 
n szavazást és a pótválasztás alkalmával a Zth 
Magdolna 41 szavazatával szemben 42 szava­
zattal Hatvani Sándornét választották meg A 
presbitérium gyűlése ezután apróbb ügyek lé­
tárgyalása után Baltazár püspök imájával ti 1 
órakor véget ért.

Néhai Zíh Sándornak, a korán elhunyt I 
. aranyszáju papnak emlékművet akarnak álíi- 1 
tani. A megboldogult emléke iránti kegyelet 
lerovása méltóbb módon történt volna meg ha 
apjához méltó leányának a kezébe adták volna 
a tanítónő barna kenyerét.

— Hegedűs a jóvátétel! összegről. Azok­
kal a hírekkel szemben, amelyeket a külföldi 
sajtó tendenciózusan közöl néhány hét óta a 
jóvátételt összeg horribilis nagyságáról. He­
gedűs Lóránt pénzügyminiszter egy fővárosi! 
lap tudósítója előtt a kővetkező nyilatkozatot ' 
tette: Magyarországnak négy millió' angol font 1 
tartozása van Angliával szemben és ötszáz ! 
millió francia frank Franciaországgal szemben, I 
Mi ezeket az adósságokat lassankint kifizetjük i 
részletekben. Ennek azonban feltétele az elfő- ' 
gadható időhaladék és legfőkép az, hogv lóvá- í 
tételről ne beszéljenek akkor, amikor egy sze­
gény megcsonkított, elpusztított és kirabolt 
országról van szó Ha a valutánk emelkedni 
f2?rés. a,Si5a^a^ kereskedelmi forgalmat a kül- 
töldi jobb valutájú országokkal felvehetjük, 
mik°t.rt “í h1tJvk’ h°g£ aZ antant Pálmák- 
mik tartozásainkat megfizethetjük.

nímvui noóiviGlU i 

fel, fancy Mihály ig. !
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A szovjet végnapjai
Révül, julius 23. (MTI.) A moszkvai orosz 

földművesek kongresszusa főként az oroszor­
szági éhínséggel foglalkozott. Egyes szónokok 
hevesen támadták a szovjetkormányt, amely­
nek egyéb gondja sincsen, mint a világforra­
dalom előkészítése, mialatt az orosz nép éhen- 
hal, A szovjet képviselője, aki jelen volt, az 
elkeseredést azzal próbálta csittitani, hogy a 
szovjet kormány egy rendeletet készít elő, 
amely szerint a szocializált földbirtoknak felét 
visszaadja a régi tulajdonosnak, aki azt, mint 
magántulajdont kihasználhatja.

Lndon julius 23. (Búd. Tud.) Itt szá­
molnak azzal, hogy augusztus elején, amikor a 
borzasztó éhínség Oroszországban tetőpontját 
éri cl, Péterváron újra kitör a forradalom. Ha 
az összeesküvőknek sikerül uj kormányt ala- 
kitaniok. ez számíthat Franciaország azonnali 
elismerésére, továbbá arra, hogy Lengyelor­
szág és Románia nyomban megkezdik az of­
fenzívat.

Moszkva, juh 23. (MTI.) Azok a hírek, 
amelyek a vörös csapatok általános, vagy rész­
leges mozgósításáról és a Lengyelország, vagy 
Románia elleni felvonulás előkészítéséről szól­
nak, teljesen alaptalanok.

A keresztyén egység
Révősz Imre négy prédikációja

felocsúdva fejetlen rémületéből a hajó­
törött magyar öntudat ráeszmélt — újból rá­
eszmélt, mint története folyamán már nem egy­
szer — arra, hogy ezen a világon s ezen kívül 
is egyetlen egy szikla van, ahová horgonyát 
vetheti: a keresztyénség, az evangélium, vagy 
ahogy a legkevésbbé lehet félreérteni: a Jézus 
Krisztus. Amint tatarozgatja tátongó lékeit 
nemzeti és állami léte hajójának, ösztönszerü 
mozdulattal ahoz a sziklához akarja erősíteni 
horgonyát — végleg-e, vagy csak a felriadt 
életösztön első mozdulatával, amíg talán egy 
biztosabb szírt kínálkozik? ma még nem lehet 
tudni, csak remélni, hogy végre, igazán végleg, 
mert azt az egyet halálosan komoly bizonyos­
sággal lehet tudni, hogy' jövő évtizedek, száza­
dok sorsát akkor és azzal dönti el, amikor és 
ahogyan belekapcsolódik a krisztusi lélek élet­
adó áramlatába. Minden jel arra mutat, hogy 
az ösztön tévedhetetlen bizonyossággal a ko­
moly, mélyből fakadó elszántság tudatosságá­
val elmélyülten dolgozik: azért a komoly tö­
rekvés a krisztusi élet elveinek megismerésére, 
innen a vágy egy belső megújulásra, hacsak 
igazán arra hivatott kalauzt találnak a lelkek 
ebbe a belső, megújult, ebbe az evangéliumi 
életbe. Innen a hasonlóan komoly törekvés: 
egyesitni a kér. világ erőit, a sok reménység, 
kellően éber gond és jóhiszemű készség: ébren 
tartani az egyesülés szükségét — ha nincs is 
meg mindenütt a különben lényegében végte­
lenül egyszerű megoldás tiszta látása.

Azért volt o.yan dicséretreméltó, bölcs 
gondolat, — szívesen tolmácsoljuk a köszöne­
tét, akárkit illet — hogy' a Révész Imre dr. 
négy prédikációját erről a nagyon aktuális 
erről , a szüntelenül aktuális kérdésről azok 
számára is hozzáférhetővé tette, akik az élő 
szó varázsának nem lehettek részesei s velők 
együtt a sok száz embernek, aki végighallgatta 
valamennyit, uj, meg uj átgondolásra, meghitt 
órák baráti kalauzává teszi. Alert ezek a pré­
dikációk épen azt adják meg, amit sok igen- 
gen jóindulatú készség az egység felé nélkü­
löz; ami miatt aztán a krisztusi egység a kc- 
tesztyén-keresztény egyesülés sokszor meg­
mosolyogni valóan naiv ötleteibe sekélyesedik 
niég ina is, vagy lehetlen utópiákba légiesedik 
A Révész beszédei mindenekelőtt alapgondola­
tuk végtelen egyszerűségével lepnek meg; az 
az egység nem kieszelendő és kimcsterkélendő 
valami az az egység megvan, a keresztyén­
ség isteni üdvtervében örökre megformáltál!: 
a Krisztus királyságában. Amennyire ez a lelki 
királyság kész, annyira van meg a kér. eev- 
ség; azért akadálya (ahogy az I. beszéd föl­
fejti) az, hogy az a lelki élet nem egyenlő fok- , 
ban érik meg az emberekben, rendre alakul ki- ■

CtSak ieg.y ,van; épPen a krisztusi i 
mAdnvelyi,ek a k?sö' érzéki megnyilatkozási I 
módok éppen csak eszközei (II, beszéd) az 
tit11 c,^veszthefet)en bizonysággal tárul 
fel előttünk: a személyes tapasztalatból táplál- !

kozó, tehát tisztán lelki közösség a Krisztussal 
(III. beszéd); célja pedig az Istennek lélekben 
és igazságban imádása — aminek első hatása 
egy végtelenül egyszerű, de végtelenül életbe­
vágó belátás fölfakadásában nyilvánul meg, 
abban, hogy nem az Isten országa van érettünk^ 
sem egyesekért, sem nemzetért, hanem mi va­
gyunk érette és hogy az uj magyarság, a jövő 
magyarság, a keresztyén magyarság titka ez: 
keresni előszűr az Isten országát, akkor min­
den egyéb megadatik: „az egység is, az erő 
is, a megtisztulás is, a feltámadás is."

Mindez pedig egy határozott igehirdető 
egyéniség fényes szónoki, művészi formáié 
erejével elönke tárva, melynek főjellemvonása 
a hóditó világosság, amilyen abból az elméből 
sugárzik, amelyik a dolgok lényegét ismeri, itt 
a vallásos lélek élettörvényeit, azért képes éle­
tet árasztani minden jelenségből, amelyre vilá­
gossága fényét rávetiti; és amelyik éppen mert 
a világosság szülötte, s tehát a lényeget öleli 
magához, a formát is bírja, üde és meleg és 
színes, nem azért, mert rá ér ezeket is ráhi- 
mezni lényeges mondani valójára, hanem mert 
a lényeg magától öltözik szemléletes formába. 
Magának Révésznek a négy beszéd megjelenése 
újabb irodalmi siker, igaz tiszta siker; és pe­
dig azért az, mert — ami a sokkal nagyobb 
dolog — a köznek, a kér. megújulás ügyének 
is az, amilyen szokott lenni minden emberi 
segítség, amely végleges biztossággal mutat 
az egy nagy cél felé! f. g

A lótartási átalány
Azon városi tisztviselők részére, akiknek 

a szolgálati teendőjük olyan, hogy csak ló, 
illetve fuvar igénybevételével tudják ellátni, ló 
és fogattartási átalány van rends eresitve. Ez 
az átalány eleinte havi 50 korona volt, később 
felemelték havi 200 koronára, végül pedig a 
múlt év egyik közgyűlése egy év tartamára az 
átalányt havi 600 koronában állapította meg. 
Az egy év május havában járt le. Azóta a vá­
rosi tanács tovább folyósította ezt az átalányt 
a közgyűlés utólagos helybenhagyása melleit. 
Egyben azonban előterjesztést tett a közgyű­
léshez az iránt, hogy ezt a csekélynek mond­
ható átalányt ismét emelje fel. Ma a lótartási 
átalányt élvezők évi átalánya 7200 korona, 
ezzel szemben pedig, szakértők állítása szerint 
egy szolgálati lónak tartása egy évben k. b. 
50 ezer koronába kerül.

Ez az 50 ezer korona hozzávetőleges ló­
tartási költség igy oszlik meg: széna keli egy 
lónak egész évben 44 mm., zab 9 ’/2 mm., 
szalma 17 mm., istálóbér 1460 korona, istálló 
világítás 500 korona; egy ló egy évi vasalta­
tása 2800 korona, lószerszámok jókarban tartás 
5000, kocsi jókarban tartása 50C0 korona, ko­
csis fizetése egy évre legalább 12 ezer korona, 
istállószerek és apróbb kiadások 1500 2000 
korona. Ilyen körülmények között a tisztviselők 
tetemesen ráfizetnek a tartott fuvarra, vagy pe­
dig kényszerülnek azt más célra is felhasználni, 
ami pedig a hivatalos teendők folytonos telje­
sítésére hátrányos.

Legutóbb felmerült az a megoldási mód, 
hogy a szolgálati lovak természetben láttassa­
nak el takarmánnyal. Ez azonban nem vihető 
keresztül, mert az e tekintetben számba jöhető 
földterület oly csekély, hogy az azon terme­
lődő takarmány a város jószágainak az eltar­
tására is alig elegendő. A Hortobágy pedig 
sern legelőnek, sem kaszálónak nem megbíz­
ható terület. Keservesen tapasztalható volt ez 
a rnult evekben, amikor a Hortobágyon 3 egy­
másután következő évben semmi takarmány 
nem termett.

Egy másik gondolat is felmerült, az t. i., 
hogy az illető tisztviselők lovaik létszámához 
mértén megfelelő nagyságú földterületet kapná­
nak használatra, ahol a lovaik részére szüksé­
ges takarmány megteremne. Lét három holdnyi 
, ?”e ez a terület, ahol a szálas takarmány és 
kellő zab mennyiség termelhető volna.

Végleges döntés még ezen ügyben még 
nem történt, de előre látható, hogy a közgyű­
lésen e felett erős viták fognak elhangzani.

Ha a város a földjei után a haszonbért 
bnin< )en i vagy legalább részben terményben 

,tte,l!a ki’amillt azt annak idején a Hajdú- 
joia ajánlotta, ma nem okozna gondot, hogy hon­
nan vegyen a tisztviselők lovának takarmányt!
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MinOVöZÓS. A főispán Punn Sándm* 
Csobán Imre és Plesa Tivadar sz^nvevfeSí 
tisztviselőket tb. alszámvevőkké; dr Szathmáíy 
Sándor, dr Szegedy. Lajos, és dr Vioh Lajos 
közig, gyakornokokat közigazgatási’ se-éd 
fogalmazókká nevezte ki.

— Értekezlet a városházán. Az egyetemi 
építő bizottság tegnap délelőtt 10 órakor á 
városháza tanácstermében „bizalmas“ értekez­
letet tartott.

— Bavasz László püspök BudanesfAn Ravasz László református püs’pík Ko“Si 
Budapestre érkezett és valószínűleg augusztus 
üg marad a fővárosban. Szeptember elején 
csaladjával együtt véglegesen Budapestre köl­
tözik, amikor is beiktatják a püspöki állásába. 
. i rAdebíreceni csata emlékünnepe és a 
dalegyletek Az augusztus 2-iki kegyelete“ 
emlékünnepély előkészítése céljából kéretnek 
a helj beli dalárdák vezetői, hogy hétfőn dél­
után 4 órakor a városháza tanácstermében 
tartandó értekezletre egy egy megbízottat ki­
küldeni szíveskedjenek.
o. . ~ . Etfogyiések. Makai Sándor-Nagy Juliánná 
Mária" Bé#Lapat Vllllia> Fercaíin Ferencz-Kovács

— A debreceni patronage egyesület va- 
sar”aP.- 24'é" d- u’ 6 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartja évi rendes közgyülé- 
sét, dr Kessetü Lsjos törvényszéki elnök veze- 
lése mellett. A közgyűlés tárgysorozatán a kő­
vetkező ügyek szerepelnek: 1. Elnök válasz­
tása 2. Titkári jelentés az 1920—1921 évről.

Jelcntés ós zárszámadás az 
1920—1921. évről. 4. Az 1921 — 1922. évi 
költségvetés jóváhagyása. 5. Debrecen szab 
kir- varos gyermekvédő telepbizottság feladat 
körének átvállalása.
. xz Hirdetmény. A vegytisztitási és ruha­
festési dijakat megállapító s a helyi lapok 1920 
évi május hó 9. napján közzétett rendelkezés 
hatályon kívül helyeztetik.

Az üzlettulajdonosok a díjtételeket maguk 
állapítják meg, amiket a bizottság állandóan 
ellenőriztetni fog a tekintetben, azok felszámí­
tása nem ütközik-e az 1920. XV. t. c. büntető 
rendelkezéseibe.

Ezen rendelet 1921 julius hó 24-én lép 
életbe. — Ánizsgáló bizottság.

— A zenede ideiglenes igazgatója. A pol­
gármester a zeneiskola igazgatói teendőinek 
végzésével ideiglenesen dr Daikó Jenöné Si- 
monffy Irén zeneiskolai tanárnőt bízta meg.

— Az erdőben és az erdő közelében tüzet 
rakni tilos. Debrecen sz. kir. város tanácsa 
közhírré teszi, hogy a közigazgatási bizottság­
nak, mint 1-ső fokú erdőrendészeti hatóságnak 
véghatározatával kiadott rendelete értelmében 
Debrecen sz. kir. város területén az erdőkben 
tüzet rakni szigorúan tilos, az erdők közelében 
pedig 100 méter távolságon belül fekvő földe­
ken és az .erdők közé ékelt tisztásokon csak 
Debrecen sz. kir. város tanácsának felhatalma­
zása alapján a kezelő m. kir. járási erdőgond­
nokság által előzetesen megadott írásbeli enge­
délye mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, erdei ki­
hágást és amennyiben a szabályellenes eljá­
rásból tűzveszély származott, vétséget követ el 
és az 1879. évi XXXI. t.-c. 109. és 112. tj-ai 
szerint szigoruan büntettetik.

— Angol-Ír tárgyalások. Londonból je­
lentik: Lloyd George és De Valera megbeszé­
léseiket ma folytatják. De Valera holnap visz- 
szautazik Írországba és párthiveivel értekezni 
fog és Lloyd Georget a további lépésekrő l ér­
tesíteni fogja. (MTL)

— A lefegyverezési konferencia. Washing­
tonból jelentik: Harding nem vesz részt a le- 
fegyverezési konferencián. Amerika szószólója 
Hughes lesz. (MTL)

— A zenede jövő évi költségvetése a 
zeneiskolai bizottság most állította össze a vá­
rosi zeneiskola jövő évi költségvetését, amely 
szerint a zeneiskola személyi kiadásai a jövő 
évre 509,183 koronában, mig a dologi kiadásai 
370,500 koronában vannak előirányozva. Ezzel 
szemben a bizottságnak csupán 370,000 korona 
áll fedezetül rendelkezésére. A mutatkozó hiányt 
a házipénztár fedezi.

®saladi PÖBéka. A nyug- Ä°kat a belügyminiszter az államkincstár 
Izónhan í1 Potlékban rendelte részesíteni, 
Ä'1 >Sak o|yanoka‘. akik tényleges szol­
gálatuk alatt olyan állást töltöttek be, amely 
porosabb értelemben vett közigazgatási teen­
dői végzésében merült ki. A városnál azonban 
sok olyan nyugdíjas van, akik által betöltött 
ai ast a kormány nem ismer el szorosabb ér- 
ántn,beL.n nver közi&azgatási teendőket végző 
al, Pak- Ezek e. nyugdíjasok a rendeletek ér­
telmében családi pótlékban eddig nem voltak 
reszesithetök. A városi tanács azonban arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy ezeket nem le-’ 
let elütni a családi pótléktól, hiszen ezek 

a nyugdíjasok is épen úgy érzik a nehéz vi­
szonyok terhét, mint a többiek. A városi tanács 
felírt tehát a miniszterhez, hogy az összes 
nyugdíjasok kivétel nélkül — részesülhes­
senek családi pótlék kedvezményben.
_ , Vadásztársulati közgyűlés A debreceni
V adasztársulat 1921. julius hó 26-án délután 
b órakor a vármegyeházán évi rendes köz­
gyűlést tart, melyre a társulati tagokat ezúton 
hívja meg az Elnökség.

— A Move kiosztotta a s ze re te tadom ányo- 
kát. A Move itteni főosztálya befejezte a buda­
pesti Move főcsoport által Pedlow amerikai 
kapitánytól kieszközölt szeretetadoniáuy szét­
osztását. 95 kisebb gyermek részesült ado­
mányban, mely rendszerint másfél méter fla­
nelt- vagy-kartonból és egy méter köpperből 
és öt méter köpperszalagbói állott. A szétosz­
tást a nöicsoport választmánya állapította meg 
alapos megvitatás után és eszerint hajtotta azt 
végre a titkári hivatal. Adományban részesült 
26 Move-tag, 10 tényleges nemzeti hadsereg­
beli altiszt. 10 csendőraltiszt, 20 hadirokkant 
és hadiözvegy, 10 menekült és néhány más 
egészen szegény család. A szeretetadományban 
részesültek névsorát az elnökség már felter­
jesztette a budapesti vezetőséghez, egyúttal 
hálás köszönetét is mondott a nemeslelkü se­
gítségért.

— Városi nyugdíjasok figyelmébe! Érte­
sítjük a városi nyugdíjasokat, hogy a szám­
vevőség (városháza, emelet 17. sz.'szoba) hir­
detőtábláján felsoroltak ruhaszövet utalvá­
nyaikat a számfejtőhivataltól átvehetik. Vátosi 
számvevőség.

-- Az Uj ötven koronás. A MTI. munka­
társa megkérdezte az Osztrák-Magyar Bank 
budapesti föíntézeténél Fényes Iván ' igazgatót 
az uj államjegy forgalomba hozataláról. Infor­
mációja szeiint előreláthatólag a jövő héten 
forgalomba kerül a kis címletek közül az 50 
koronás. Ez azonban nem jelenti azt, hogy az 
50 koronások kicserélése megkezdődik, .hanem 
csak a kifizetéseknél fogják megkezdeni az 50 
koronások kiadását, illetve forgalombahozatalát. 
A közönség az intézetektől nem követelheti 
pénzének államjegyekre való kicserélését addig, 
amíg erre rendelet nem érkezik.

- Nagy táncestély ma, vasárnap a Ro- 
yalban 7 órai kezdettel. Belépődíj 9 kor. és a 
vigalmi adó.

Le ngy elírom án szövetiróg-
Buturest, jul. 23. (MTI) A lengyel-román 

szövetségi szerződés kimondja, hogy Lengyel - 
ország és Románia kölcsönösen segítségre 
kötelezik egymást, ha a szerződő felek vala­
melyikét keleti határán támadás éri.* — 
Ha fegyveres beavatkozásra kerül a sor, nem 
köt sem fegyersziinetet, sem békeszerződést a 
másik fél tudta nélkül. A szerződő felek egyike 
sem köthet egy harmadik hatalommal egyez­
ményt a másik szerződő fél beleegyezése nélkül.

3. oldal.

A bócsbe szökött zsidók mentési kísérlete 
Bethlen miniszterelnök válasza

^irivhU^peSt' j‘llius.28- (MTI.) a bécsi uj- 
kormánvhoz V°|Ze fordult a magyar
aar™ánjhoz, ho8T a bécsi Jövőnek és más 
oiős lapoknak hűtlenség és kémkedés miatt 
mlS^ munkatársait bocsássa
teíelnök ; V Mratr Be,hlen István minisz- 
teielnök a következő távirattal válaszolt:

>>'organisation der Wiener Presse 4 le- 
értesítem U1 UjSiW’k U^ében kelt táviratra 
Jtesitem, hogy a szóban levő újságírók ellen az

eljárás nem a kormány utasítására, hanem a kir. 
ügyészség saját kezdeményezéséi •<> indult meg. 
A vád nem kizárólag a Jövőben közölt cik­
keken, hanem a büntetőtörvénykönyvbe ütköző ■ 
cselekményeken is alapszik. Ez ügyben az el­
járásra és határozatra egyedül a független 
magyar bíróság jogosult, amelynek eljárására 
Magyarországon épugy, mint más művelt állam­
ban, a kormány semmiféle befolyást nem 
gyakorolhat,“

.... "7 S.eg?lyt kapnak a Szibériában elhált 
hadifoglyok ínséges özvegyei és árvái, a m. 
kir. honvédelmi miniszter ur leirata szerint a 
Szibériában volt hadifoglyok az egyes táborok 
feloszlatása után fenmaradt összegeket a hon­
védelmi miniszternek azon rendeltetéssel bo­
csátottak rendelkezésére, hogy abból a Szibé­
riában elhunyt magyar hadifoglyok irtséget 
szenvedő özvegzei és árvái segélyezessenek.

Ezen rendelet alapján a városi tanács fel­
hívja a városunkban tartózkodó és fentebb 
megjelölt özvegyeket és árvákat, hogy egyszeri 
kisebb segélyezhetésük céljából folyamodványai­
kat & Magyar Vöröskeresztegyletnek címezve, 
a városi tanács iktató hivatalába (városháza 
földszint 8. sz. szoba) augusztus hó 15-ig 
nyújtsák be.

A folyamodványból ki kell tűnni hogy 
az özvegy férje vagy az árvák atyja valóban a 
szibériai fogságban halt meg, továbbá hogy 
hány árva maradt utánna.

A közigazgatási hatóságok megkerülésé­
vel beadott folyamodványok nem vétetnek fi­
gyelembe, A városi tanács.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése 
I ebreeen város jeg- és pénzügyi bizottsága 
tolyo ho 26-án, kedden délután 4 órakor a 
városháza tanácstermében ülést tart. Az ülésen 
több fontos városi ügyet készítenek elő a 29,-i 
közgyűlésre. A tárgysorozaton többek közt a 
kéményseprési dijak felemelése, továbbá taná­
csi előterjesztés a közüzemi pótlékról szóló 
szabályrendelet alkotása iránt és még több más 
közérdekű városi ügy szerepel.

Cs. Gynlay Gizi súlyos beteg A Cso­
konai színház népszerű tagja: Csolnakossyné 
Gyulay Gizi, mint értesülünk, egyik budapesti 
klinikán nagybetegen fekszik. Á művésznő az 
évad-zárás után férjével a Balatonra indult 
nyaralni. Útjukat Budapesten megszakították, 
ahol a művésznőt gyomorbán tál inak vették elő’ 
Ekkor Gyulay Gizi orvoshoz ment, aki állítólag 
eltévesztette az orvosság adagolását úgy hogy 
a művésznőn erős mérgezési tünetek mutat­
koztak annyira, hogy férje, orvosi tanácsra, 
kényszerült egyik klinikára felvétetni A mű­
vésznő már túl van a veszélyen, de még egy 
pár napig a klinikát nem hagyhatja el. Gyulay 
Gizi betegsége debreceni közönsége körében 
bizonyára nagy részvétet vált ki. Egyébként 
értesülésünk szerint a művész pár a jövő színi 
évadra is Debrecenben marad.

— Sakkmester szimultán játéka az An­
gol királynőben. Holnap, 26-án délután 6 óra­
kor az Angol Királynő különtermében Philep 
Gusztáv holland sakkmester sakkszimultánt 
rendez és egyidejűleg 20-30 sakkozóval ját­
szik. A játékban bárki részt vehet. A játéko­
sok sakkjaikat hozzák magukkal. Belépődíj 
nincs.

állampénztár felhívása közalkal­
mazottak hivatalfőnökeihez! Az állampénztár 
számfejtési körébe eső közalkalmazottak hiva­
tali főnökei vagy azok megbízottjai kéretnek, 
hogy az alájuk rendelt tisztviselők közül azok­
nak megjelölése érdekében, akiknek ruhaszövet­
tel való ellátása a legszükségesebb, a kir. ál­
lampénztárnál 1921 julius 24-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor tartandó értekezletre meg­
jelenni, avagy az ily alkalmazottak névjegy­
zékét megküldeni szíveskedjenek.

Postás nyugdíjasok jövő évi lisztellátása, 
belkéretnek az összes nyugdíjasok, hogy jövő 
évi lisztellátásuk érdekében 3 napon belül az 
1. sz. postahivatal főnöki irodájában feltétlenül 
jelentkezzenek Akik a kedvezményes ruha­
szövetre vonatkozó előleget felvenni óhajtják, 
igénybejelentésüket adják be. Postufónökség.
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gazdasági egyesület által a háború előtt ren 
dezett állatkiállitáson jutalmat nyert gazdák | 
részére az oklevelek a közbejött világfelfordu­
lás következtében -nem adattak ki. E kény­
szerszülte mulasztást pótolja most a debreceni 
gazdasági egyesület, amikor ma, vasárnap 
délelőtt 11 órakor, a polgári és gazdakör he­
lyiségében tartandó választmányi ülésén ki­
osztja a folyó évi julius hó 26-án rendezett 
állatkiállitás kitüntető oklevelein kívül az 1913 
évben tartott állatkiállitáson nyert oklevele­
ket is.

Menekültek figyelmébe! A menekült­
ügyi kirendeltség tegnap újabb menekült gyer­
mekcsoportot küldött nyaralásra a Dunántúlra. 
Az első csoporttal Debrecenből elment felügyelő 
értesítette e hivatalt, hogy a gyermekek nagyon 
jól érzik magukat, ellátásuk kitűnő, idejük 
nagy részét egy parkban töltik. Mivel e hót 
végén valószínűleg újabb csoport megy, Je'e t- 
kezé.eket kedden még elfogadunk. Csak 6 évet 
betöltött» de 12 évesnél nem idősebb gyer­
meket vehetünk fel. Menekültügyi kirendeltség.

— Vámőrlés. Az „István“ gőzmalom hét­
főn, folyó 25-én újra megindulván rendes üze­
mével, felhívja a t őrölteié közönség figyel­
mét arra, hogy e naptól kezdve bárkinek őr­
lési tanúsítvány nélkül végez vámőrlést, a meg­
szokott megbízható módon és a lisztet azonnal 
kiszolgáltatja a félnek, úgy, hogy arra várnia 
nem kell. Egyben közli a t. gazdaközönséggel 
is, hogy úgy, mint béke időben, most ismét 
vásárol szabad forgalomban bármely mennyi­
ségű búzát és rozsot és azért a mindenkori 
legmagasabb napi árt fizeti. A termény-osz­
tály (telefon száma 524.) készséggel szolgál 
közelebbi felvilágosítással.

— A gazdasági bizottság ülése. A gazda­
sági bizottság vasárnap, 24-én délelőtt 11 
órakor a városháza tanácstermében ülést tart. 
Az ülésen több városgazdasági szempontból 
fontos ügy szerepe.

— A városi tanács és a köztisztviselők 
beszerzési szövetkezete. A városi tanács egyik 
legutóbbi ülésén szóba került, hogy bár a 
városi tanács a köztisztvisolők beszerzési szö­
vetkezetének igen sok előnyt nyújtott már 
eddig is, a városi tisztviselők ennek dacára 
sem részesültek még eddig a beszerzési szö­
vetkezet áldásos működéseinek előnyeiben. A 
városi tanács most az irányban megteszi a 
lépéseket, hogy a városi 'tisztviselők is része­
süljenek a nevezett szövetkezet tagjainak járó 
előnyökben.

' — A heroMtéay uociilista uakuerveieteknek a 
Booakay-kortben tartóit Znnopségén a Kér. Szoc. Mun 
kás Otthon javára történt következő felülfizetésekért 
mond köszönetét a vezetőség.

Felülfizettek: Dr Milotay István, Kontsek Géza, 
Gazdasági Takarékpénztár R. T., Mi ;alovils Jenő 
200—200 K. Puskás Károly 140 K. Papier Géza, Pap­
ier János; dr Lindenberger János, Szent Királyi Tiva- 
darné, Kocsisovszky László, ifj. Trnka Gottlieb. Má- 
jerszky Mihály, dr Báthory Sándor, Fancsovits Mátyás, 
Áláthéi János és Fia, Maj’or Imre, Németh Nándor, 
özv. Morvay Sótérné, Csernus Mihály, Tóth András, 
Kresznerits Gy. Ferenc 100 -100 K. Thomasz Péter 
80 kor., Szigethy Gyula 60 kor., Bartha János, Grádi 
Lajos, dr Debreczeni Barna, Koncz János, Mittermayer 
Frigyes, Kovács Péter, Kovács Lajos (Hajduadház), 
Erdélyi Károly, Csáthy László, Major Sándor. Liza 
Ferenc, Feix József, Hübner Károly, Iványi Károly, 
Szembrátovics József. Papp Mihály, Mellau Márton, 
Wilhelms Emil, Antalffy József, N. N. 50 —50 K, Heller 
József, Szászi Lőrinc, Domokos Ferenc 40—40 K, N. 
N. 35 K, N. N., Szekerók János, Hogyór József, Kó- 
czlán Dezső, Bókay Mihály, Ökrös József, Kucsera 
János, Domokos Imre, 30—30 K. Szabó Sándor, 
Adámcsik Sándor, Szoják Sándor, Fekete Lajos, ifj. 
Varjas János, Varjas Piroska, Varjú Kálmán, Böhm 
Lajos 25—25 K, Kontsek Kornél, Dalmy József, Mé­
száros László 20—20 K, Gagya Ferenc 15 K. H. 
Szabó Lajos, Szikszay Aladár 10-10 K, Giovák 
János, N. N, N. N. 5-5 K, N. N. 3 K. Termé­
szetben fizefek. Biattner József egy pár virágváza, 
egy cukortartó’ Kaszanyi zky Andor ogy kancsó, Dvo- 
ráK Bálint égy par házi nyúl.

— A görög-török harctérről, párisi Temps 
jelentése szerint a görög főhadiszállást Kuta- 
hiába helyezték át. A király tegnap vezérkará­
val Usakba utazott. (MTI.)

Rühkenöcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle 
fertőtlenítő szerek

.Radikál* patkány irtó szer stb.
Telelőn 14-80. legolcsóbban sxerexhetók be Telefon 14-80
Korzó Droguerifc Debrecen. Piac-utca 42. sz.
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nugleiille míMisil
— A bíróság elnökének hirdetménye. —

A földbirtok helyesebb megosztását szabályozó 
rendelkezésekről szóló 1920 XXXVI. t.c. végrehajts- 
sához szükséges részletes szabályok tárgyában kiadott 
90.000—1921. F. M. sz. (a Budapesti KözUny 1921. lAi 
131 számában kihirdetett) réndelet 3. | a alapján a kö­
vetkezőket teszem közhírré

1. Az országos földbirtokrendező Birúság műkő 
dósét 1921. évi junius hó 20. napjával kezdi meg.

2. Az Országos Földbirtokrendező Bíróság he­
lyiségei az igazságügyi minisztérium épületében iV. 
Markó-utca 17. sz.) a 11' emeleten vannak.

3. Az Országos Földbirtokrendező Bírósághoz 
szóló beadványok (kérvények, megkeresések, jelentések 
stb.) a bíróság iktató hivatalában (II. emelet 45. sz. 
szoba) hétköznapokon délelőtt 10—1 óra között adha 
tók át. A bíróságnak szóló beadványok beadhatók bár­
mely hatóságnál is, mely azokat az Országos Földblr- 
tokrendező Bíróság elé juttatja. Az eljárás gyorsítása 
végett azonban célszerű a kérvényeket lehetőleg a gaz­
dasági felügyelőségnél beadni, amely véleményesnjelen- 
téssel terjeszti az Országos Földbirtokrendező Bíró­
ság elé.

4. A községi elöljáróságok a házhelyrendező 
ügyekről a 60,000—1921. F. M. számú rendelet 92. § a 
értelmében felterjesztendő kimutatáshoz szükséges 
nyomtatványokat a vármegyei alispánok utján fogják 
megkapni.

Tóth János,
ar. Országos Földbirtokrendező Bíróság 

elnöke.

— Tanárok, tanítók, óvónők figyelmébe 
ajánlja a pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőség, hogy f. évi augusztus hó 1 tői 
az általa, számfejtendő nyugták, a fizetési köny­
vecskék kapcsán havonkiut legkésőbben az 
előző hó 21-ig okvetlenül beszolgáltatandók
a számvevőséghez, hogy azok elsejére szám- 
fejtlietök legyenek, mert a később beérkezet­
teket egyéb elodázhatatlan kötelcsségteljesités 
miatt még személyes jelentkezés mellett sem 
lehet számfejteni.

— A DVSC nagy nyári ünnepélye a Máv. 
műhelyben 31-én. Keletmagyarország bajnok­
csapata a Debreceni Vasutas Sport Club, a 
bajnokság megnyerése alkalmából 31-én, va­
sárnap igen kellemes szórakozást nyújtó, ha­
talmas méretű nagy nyári mulatságot rendez 
a máv. műhely (wag’gongyár) előudvarán és a 
mühelyi étteremben. A mulatság sikerét bizto­
sítja a 200 tagú rendezőség, amely fáradha­
tatlan igényeket is kielégítő szórakoztató já­
tékokat és elsőrendű kabaré előadást, az Egyet­
értés színjátszó társaság közreműködésével. A 
kabarét reggelig tartó tánc követi, elsőrangú 
zenekarral.

Köztisztviselők fiiellátása. A kormány 
minisztertanács határozata alapján a közszol­
gálatban álló tisztviselők és egyéb alkalma­
zottak, nyugdíjasok, özvegyek és szülötlen árvák 
kedvezményes áru tüzelőanyag ellátását 1922 
junius 30-ig fenntkrtja.

- Adomáiyok a menekülteknek. Az elmúlt hété, 
az alabbi adományok folytak be a menekültek javára - 
Xyiregyházi megbízott inján, Gyulaházi Arthurtól lOOlí 
kisvardai foszolgabiróság utján, Kiss Bellon József ál-’ 
tál rendezett népünnepély tövedelméböl 18”0 a 
gén népünnepély alkalmából 340, debreceni kir i-írás 
bíróság utján Szilágyi Sándor gazdálkodótól 200 1 o 
aoncy Sándor lakatosáru gyárostól 500 korona lilind- 
oun “din68 a<*°,n?anyokért hálás köszönetét mond az 
OMH. debreceni kircndeltsoge.

— A gyógynövények gyűjtése. A földmi- 
yelésugyi miniszter rendeletét adott ki a vadon 
termo gyógynövények, gyógygyümölcsök és 
gyógyrovarok gyűjtéséről. Mindennemű gyógy, 
növény termelése, gyűjtése, beváltása feldol­
gozása, forgalombahozatala. behozatala és ki­
vitele az állam irányítása.és felügyelete alatt 
áll. Az irányítást és felügyeletet a Gyó°y és 
Ipari Növényforgalmi Iroda végzi. Gyógynö­
vényt, termelni mindenkinek szabad, de a be- 1 
váltással, nyers drogéria-áruvá való foldolgo- í 
zássá!, nagybani vétellel és eladással és kűl i 
tőidre vitellel csak azok foghdkozh.ffnak akik ! 
erre a Gyógy forgalmi Irodától engedélyt kapnak I

— Kézimunka tanfolyam Várady Sándor 
menekült kereskedő speciális tnáramtjrosi hím­
zés elsajátítására tanfolyamot nyitott. Megél­
hetést kereső nők figyelmébe ajánljuk e tan­
folyamot, amelynek sikeres elvégzése állandó 
keresetforráshoz juttat, mivel az előállítandó 
kézimunkák külföldön váló értékesítését Be- 
nydts Emil nagykereskedő eszközli. A tan­
folyam a Bnrgondia-utcai ipariskola 3. szánni 
termében lesz tartva, ahol a délutáni órákban 
már beiratkozni is lehet.

— A Gazdag Cirkusz tegnap este kezdte 
meg előadásait a Széchenyi-téren. A kitünően 
összeállított műsor minden száma elsőrangú 
nívón áll és a közönség zajos tapssal hono­
rálta a szórakoztató produkciókat.

— Ma nagy hangversenyt tart a katona 
zenekar a nagyerdei vendéglőben.

— Hangverseny. Ma, vasárnap este fél 9 
órakor a katonai vonós zenekar klasszikus mű­
sorral hangversenyt rendez a Bika kávéházbau. 
Belépődíj személyenként 10 korona, tiszteknek 
5 koron*.

Törvénykezés 
oo

Elítélték az oláh ka’onaruhás rablókat
A kir. törvényszék tegnap délelőtt 9 

órakor kezdte meg Rácz Kálmán és társai is­
meretes bűnügyének folytatólagos tárgyalását. 
A délelőtt folyamán a hátralevő tanúkihallga­
tásokat ejtették meg a Dombos-tanyáról elhaj­
tott 60 darabból álló disznófalka és az ugyan­
onnan elrabolt 7 tehén ügyére vonatkozólag. 
Az első esetre nézve * kihallgatott számos 
tanú egyértelniüleg megerősítette & pénteken
felderített ténykörülményeket, a tehenek el­
rablásának ügyében azonban Rácz bűnössége 
nem igazolódott be.

Ezzel a bíróság a bizonyítási eljárást be 
is fejezte : a délelőtti tárgyalás további részét 
Balogh István kir. ügyész hatalmas vádbeszéde 
foglalta le, aki az összes vádlottak megbün­
tetését kérte.

A délutáni tárgyaláson, amely 4 órakor 
kezdődött, a védőügyvédek terjesztették elő 
védelmüket s ezek után a bíróság fél 7 órakor 
visszavonult.

Egy órai tanácskozás után hirdette ki a 
kir. törvényszék ítéletét a zsúfolásig megtelt, 
néhány szál gyertyától megvilágított tárgyalási 
teremben Szuhányi Andor tanácselnök, mely 
szerint a debreceni kir. törvényszék Rácz 
Kálmánt 8 esztendei fegyházra, Banki Sándort 
3 évi, Mahlmeister Gyulát 4 évi, Gondos De­
zsőt 3 évi, Nagy Lajost 2 évi, Orosz András 
hentest 3 évi és Csire István hentest 2 évi 
fegyházra Ítélte: Horváth Gábor, Szűcs István 
Nagy Pál-utcai és Szűcs István Nyil-utcai 
henteseket egyenként 1 — 1 évi, Juhász Sándor 
és Nagy József henteseket pedig egyenként 
8—8 hónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

Az ítélet ellen a kir. ügyész, valamint a 
vádlottak és védőik fellebbezést jeleutettek be. 
Balogh István kir. ügyész Rácz Kálmán. Bánki 
Sándor, Mahlmeister Gyula. Orosz András, 
G nuo Dezső és Csire István vizsgálati fog­
ságának íenttartása, illetve vizsgálati fogságba 
való helyezése iránt tett indítványt ezután: 
Ac él Jenő dr. védőügyvéd pedig Mahlmeister, 
Gondos és Orosz szabadlábra helyezését kérte, 
a kir. ügyész azonban a vizsgálati fogságra 
vonatkozó indítványát fenntartotta.

A bíróság ismét ’tanácskozásra vonult 
vissza, aminek crcdményeképon az elnök ki­
hirdette, hogy a vizsgálati fogságot a vádlot­
takra vonatkozólag elrendeli, Orosz Andrást 
és Csira Istvánt azonban egyenként 150—150 
ezer korona óvadék ellenében szabadlábra he­
lyezni hajlandó.

Miután a védők a megállapított óvadék­
összeg nagy sága elleni fellebbezésüket beje­
lentették. az elnök a három napig tartott tár­
gyalást este fél 9 órakor bcreke.sztette.

Halál eset alkalmával bárki meggyőződhet a
GEBAUER KAROLY ÉS TARSA

iWÄlS árairól *• lelkiismere-
ÍUi J* K kalma3ot,ak és menekülteknek nagy árengedmény.
Üzlet. Kossuth-u. 2. (/árosháza) Telefon nappal 103. Éjjel 60.
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Tarlóvetemények
| Az elmúlt, egyaránt száraz telünk és ta­

vaszunk kevés szalmát, de még kevesebb szé­
nát eredményezett úgy, hogy szénáskertjeink 
jóformán üresen maradván, a takarmányinség 
már is beköszöntött és nagyon keserves telel-

| fetést helyez kilátásba.
Ennek enyhítésére, helyesen cselekszünk, 

i ha mindama tarlónövények elvetésével megpró­
bálkozunk, amelyek csak némi reménnyel is ke­
csegtetnék az iránt, hogy állataink táplálását 
legalább az őszre teszik türhetöbbé és teleltcté- 
süket esetleg elviselhetőbbé. Igaz, hogy tarló- 
veteményeink jó sikerében csak ott bizhatunk, 
ahol a föld eléggé erőben van és elegendő 
esőre is lehet kilátásunk. A mai szorult helyze­
tünkben azonban, meg kell azok vetését sová­
nyabb földeken és szárazságra hajló viszonyok 
között is kockáztatnunk, mert az időjárás kiszá­
míthatatlan szeszélyeit előre senkisem tudhatja 
és mert vannak egyes növények, amelyek igen 
kevés esővel és a iégsoványabb földdel is be­
érik. Ilyen a mi száraz Alföldünk tarlóiban való 
növényünk:

A muhar. Ez nemcsak a legsoványabb 
viszonyok között is sikerülhet, de augusztus 
közepéig elvetve reményt nyújthat arra is, hogy 
termését még szénává is szánthatjuk. A muhart 
ugyanis állataink zölden, kesernyés ize miatt, 
nem igen kedvelik, szénává szárritvá 'ellenben, 
kivált juhnak és lónak, kedvelt takarmánya. De 
lónak csak akkor, ha nem penészes. Nevezete­
sen a muhar levelei könnyen száradnak, de 
szára és bütykei — annál lassabban. És ha ezek 
teljes kiszáradása előtt rakódik össze a muhar, 

i a zöld és a fehés penésztől csak úgy füstölni 
I szokott

Aköles már valamivel igényesebb növény 
$ kezdeti fejlődéséhez kiváh több nedvességet, 
de azután már nagyon kevéssel beéri. Ez is 
adhat még úgy szénát, mint akár magot is. 
Azonban magérése esetén is zölden kaszáljuk, 
különben sok mag elfolyik és a szalma takar- 
niány értéke is csökken. Úgy zölden, mint szé­

nája és szalmája is különösen a szarvasmarhá­
nak kedvelt takarmánya.

Tengerit is vethetünk még jebb földön, 
vagy trágyában, de a legkevesebb kockázattal 

' csemege, vagy más fajtákat is étkezésre teljes 
; tengerinek; de lehet késői csatornádénak is.

A fehér mustár, esős időben a soványabb 
I földön is gyorsan fejlődik úgy, hogy vetése 
| után 6—7 hétre már kaszálható. így tehát ez 
idén még több ízben is vethető. A mustár 
azonban csak virágzása előtt kaszálva és csak 
szarvasmarhával frissében etetve jó. A virágzó 
és a renden fekvő, kivált a megázott mustár­
ban sok mustárolaj képződvén, emiatt az állatok 
nem szívesen, esetleg nem is fogyasztják. A 
fehér mustár még mint zöldtrágyanövény is fi­
gyelembe jöhet kivált, ha erre a célra pillan­
gósokat nem vethetünk; mert a mustár későn 
vetve is, megfelelő időjárás mellett, gyorsan 
fejlődik s a fagyok beálltáig még eléggé nagy­
tömegű leszántható zöldanyagot szolgáltathat. 
Ez a jelentősége kiváltképen a homokon tűnik 
ki: bárha trágyázhatósága a pillangós virágú 

I növényekével nem is versenyezhet.
( A hajdina, pohárka, vagy tatárka szintén 
tarlónövény, akár takarmánynak, akár magnak, 

I akár zöldtrágyának vetve és szarvasmarhának 
való takarmányt ad; de több nedvességet kivan 
és nagymértékben etetve az u. n. „hajdinabe­
tegséget" okozza.

A tarlórépa kifejlődéséhez az Alföldön ál­
talában kevés az eső, ellenben az u. u. kerek, 

: -agy kerék répa a múlt évben itt a homokon 
■ ,s jól sikerült, csakhogy apróra maradt.

A keszthelyi keverék, tudvalévőén rozs és 
repce keveréke. Ez persze csak repcetermő föl­
dön vethető, hol is kát, holdjára 70 kg. rozs­
hoz 10 kg. káposztarepcét számítunk és ha ke­
veréshez Szent-István rozsot használunk, ősszel, 
tavasszal korábban megkaszálhatjuk. Hogy 
azonban mindig fiatal zöldséget kaszálhassunk, 
azt julius végétől augusztus 20-ig több szakasz­
ban vessük. Az ősszel meg nem kaszált terület 
tavasszal a legkorábbi zöldtakarmányt szol­
gáltatja.

.. ? borsó és a többi tav™zi borsó­
felek tarlóba vetve, kedvező időjárás mellett 
ősszel megkaszálható zöldtakarmányt szolgáltat­
hatnak, úgy szintén ezeknek árpáskeverékei is. 
míndeaMet ,s?tleg be is “sombolyozhatjuk, ha 
már zölden feletetm nein birnók

• De mostanában van az ideje a jövő évi 
takarmányozásunk alapját képező és biztosító 
növények egy része elvetésének is. Így kellő 
nedves földbe augusztusban vethető:

4 biborhere, amely a jövő április végén, 
május elején, tehát korán ad zöld takarmányt 
s tarlójába mindjárt tök, csalaniádé, vagy más 
takarmány, avagy rövid tenyészidejű tengeri- 
fajtak vethetők, de megkísérelhetjük ilyenféle 
korai tarlóba: a napraforgó csatornádét is ha­
sonlóan, de csak e gyoniosodásra nem hajló, 
arravaló és kellően előkészített földön augusz­
tus második felében egymagában vethetünk 
lucernát, mely a jövő évben egy jó féltermést 
biztosan ad. Az őszi vetésű növények bizto­
sabb termést szolgáltatván, augusztus-, szep­
temberben vessünk: Őszi bükköny, őszi borsó 
és szöszösbükköny, rozs, vagy őszi árpa ke­
verékeket.

Hogy a jelenlegi körülményeink között 
sem ritkuló lucernását, sem a múlt évi vetésű 
és még eléggé sűrűnek és életrevalónak mutat­
kozó, vörösheréjét, senkisem fogja kiszántani, 
az szinte magától értetődik.

Végül tarlóba vetendők a különféle s rész­
ben takarmánynak nem is való zöldtrágya- 
növények is, mint: a csillagfürt, mely még 
szeptemberben vetve is, a fagyok beáltáig ki­
adós zöldtömeget szolgáltat, addig sok nitro­
gént gyűjt s akkor alászántva, kitűnő hatássat 
van a következő tavasziak, föképen a kapások 
de a takarmányok fejlődésére is; a homokot 
pedig megköti. Nálunk leginkább a laposmagvu 
fehér csillagfü'töt vetik, mely a föld mésztar- 
tahna miatt kevésbé érzékeny. Mészben sze­
gény földön ellenben a sárga csillagfürt na­
gyobb tömeget ad. Végre a kék csillát;fürt a 
talaj iránt a legigényteteöebb. És ez homoki 
borággal keverten vetve adja a legnagyobb 
tömeget. De a csillagfü tömegét a hozzá­
kevert fehér mustárral is növelhetjük; mikor 
azonban az alászántás idejét a mustár virág­
zás szabja meg, nehogy gyomoitson.

A legsivárabb futó homok megkötésre 
azonban a kora őszön vetett szöszösbükköny 
való kát. holdjára 100—130 kg-ot vetve, sű­
rűn befutja, beárnyékolja a homokot és teljes 
virágzásában, de megkötés előtt, alászántva, 
megköti azt. Egyik pestmegyei gazdaság, igaz, 
hogy szuperfoszfát műtrágyával kapcsolatosan, 
ennek négy évi következetes alkalmazásával 
szélhordta homokját nemcsak megkötötte, ha­
nem annak rozstermését is 10 mázsa átlagra 
emelte.

A tarlóvetemények megfelelő alkalmazá­
sával tehát kevés munka és kevés vetőmag 
árán, esetleg nemcsak takarmányinségünkön 
enyhíthetünk, hanem kivált a foszforsavas trá­
gyák igénybevételével, a föld termőerejét is 
rendkívüli — hihetetlenül magas fokra emel­
hetjük. Ez által az u. n. „kettőstermelés“ rend­
szeréhez jutunk. Ennek rendszeres üzéséhez 
azonban mű- és istállótrágya és lehulló csa­
padék minden cseppjének évről éve való gon­
dos és következetes megőrzése szükséges.

És sok évi gyakorlatom alatt arról győ­
ződtem meg, hogy a termőföldet nem pihenni 
hagyni, hanem tevékenységét állandósítani, fo­
kozni és kihasználni a leggazdaságosabb.

Váradi Szabó János,
ny. tisztartó-főtiszt.

Nemes fajta tenyészkanok. Állatállomá­
nyának nemesítése legfőbb kötelessége a ma­
gyar gazdának. Ez egyik főalapja boldogulá­
sának, de ezt követeli hazánk közgazdasági 
viszonyainak életképessé tétele is. Ez okból 
hívjuk fel ismételten gazdáink figyelmét a me- 
zőhegyesi m. kir. állami ménesbirtok által vé­
telre felkínált fehér mangalica tenyészkanokra. 
Venni szándékozóknak készséggel ad felvilá­
gosítást a debreceni gazdasági egyesület, Piac­
utca 61. szám.

Székács-féle búzavetőmag kapható. A 
töhbtermelésnek egyik legfőbb alapja a jó vető­
mag. — A debreceni gazdasági egyesület e 
célból készségesen és díjtalanul vállalkozik 

Székács-féle búzavetőmag vétele és eladásának 
közvetítésére. E helyen hívjuk fel a nemesített 
.búzát terme’ők figyelmét arra, hogy az or­
szágos magyar gazdasági egyesület oklevéllel 
tünteti ki a legjobb sikert felmutató termelőt. 
Ez iránti kéi elmek a debreceni gazdasági egye­
sületnél adandók be.

SZIKH Á Z
SilBháiak éa BMgöuinhátak kteleaéayeí
Ax Apolló losgÓHiihaz Részvénytársaság 

vasárnap e hó 24-én fejezi be előadásait, mert 
a hírlapok közlései szerint .színházaink tölünk 
elvétetnek és másoknak adatnak. Mi nb.n.kap- 
tunk erről határozatot. — Majdnem évtizedes 
nehéz munkával kulturális intézményt terem­
tettünk Debrecenben az itt akkor még leki­
csinyelt mozikból. Hogy mindig hazafias és 
kulturális irányban működtünk, ezt a legilleté- 
kesebbck — polgári ős katonai hatóságok — 
ösmerték el és az is, hogy mindig a legjobb 
és legújabb műsorokat mutattuk be. Minden­
esetre hálás köszönetdnket fejezzük ki Debre­
cen város nagyérdemű közönségének eddigi 
szives jó indulatáért és kérjük ezt részünkre 
a jövőre is fenntartani. Előadásaink befejezé­
sét azzal jelentjük hogy : Hiszünk egy Isten­
ben, Hiszünk egy hazában, Hiszünk egy isteni 
örökigazságban. Hiszünk Magyarország feltá­
madásában !

■agyar Leventék szenzáció számba menő 
előadással búcsúzik maaz Urania közönségétől. 
A magyar hadsereg fejlődését a legrégibb idők­
től napjainkig mutatja be filmen és a kitűnő 
francia Pathé sláger. — Előadások 3, 5, 7 és 
9 órakor.

Gróf Irphistó ma utoljára az Apollóban 
3, 5, 7 és 9 órakor.

!í

SI’OttT
BTSC—DKASE barátságos mérkőzés lesz 

ma délután fél 6 órai kezdettel az Ügetötéri 
pályán. Mindkét csapat erősen ambicionálja a 
győzelmet és igy izgalmas küzdelemre van ki­
látás. A tavaszi bajnoki fordulóban döntetlenül 
játszott a két csapat. A meccs bírája Bródi 
Barna I. fokú biró lesz. Előzőleg az I. b. csa­
patok játszanak.

Birkózás. Értesítem az összes egyesüle­
tek elnökségét, hogy Keletmagyarország bir­
kózó bajnoksága augusztus 7-én, vasárnap-ren- 
deztetik meg 5 súlycsoportban. Nevezési határ­
idő julius 31 este 8 óra. A kerület elnöksége 
ezúton is figyelmezteti a szakosztályok elnök­
ségeit, hogy birkózóikat a versenyre sportszerű 
öltözetben állítsák ki. Paulovich kér. előadó.

A tőzsde
Zürichi xárótóxsde jul. 22. (MIT.) Berlin 797, Hol­

land 192.-- Newyork 608,London 2180,Páris 4705, Milánó 
2690, Brüssel 4580, Koppenhága 92.25, Prága 790—, 
Budapest 185, Zágráb 365, Bukarest 830. Varsó 32, 
Bécs 0'78, Osztrák lobélyeg 80.

Budapesti zárlat jul 22. (MTI.) Magyar hitel 1182 
Osztrák hitel 615, Angol-Magyar bank 720, Leszámít 
bank 720, Magyar-Olasz bank 802, Jeli, hitelbank 270 
Keresk. bank 6275, Pesti hazai első 19500, Borsod- 
miskolci 2600.

Valutát Napoleon 1060—■, Angol font 1135— 
1155, Dollár 327—329, Francia frank 2520 -, Márka 
428—32, Líra 1430—1450, Osztrák kor. 38—, 
Rubel 87—88, Lei 450—455, Sokol 423—25, Svájci 
frank 5400—50 Korona dinár 780-800, Frank dinár 
------ 790, Lengyel márka------ 16.

TerndnytóMde. (julius 22.) Az irányzat szilárdabb. 
Búza 1130, rozs 835, takar nány árpa 9-11, sörárpa 1050, 
tengeri 1075, znb 1025—1050. köles 750-80, lucerna 
40—45. lóhere 40-45. fehér bab 800-850. tarkabab 
600—650, burgonya 230, repce 1850 -75. Arak ab ál­
lomás értendő.

GylaMcsplao. Megy 12—16, egres 20. barack 
10-30, őszi barack 30-50, körte 23-21, alma 6-10 
szeder 8, alma 5-11, málna 50, befőzni való ringló 18, 
ennivaló ringló 18, vörös szilva 16, sárga dinnye 40 K 
kgr-kénL
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Hivataifönökök figyelmébe l

A köztisztviselők és közalkalma­
zottak kedvezményes ellátásáról 
szóló 4000 - 1921. Ál E. számú ren­
delet 3. g ában azt írja elő, hogy 
azok az élelmiszerek, amelyek ható­
sági élelmezési jegyekhez vannak 
kötve, csak ezen élelmezési jegyek 
beszolgáltatása ellenében adhatók ki. 
A 22778 1921. F. M. rendelet sze­
rint n kedvezményes ellátásra nem 
jogosult alkalmazottakat és család­
tagjaikat, továbbá a kedvezményes 
ellátásra jogosult közalkalmazottak 
azon családtagjait, akik után a csa­
ládfő részére kedvezményes ellátás 
nem jár, a városi hatóság által el­
látandók névjegyzékéire kell fel­
venni.

E rendelkezések folytán ugy n 
ked vezményes ellátásra jogosult tiszt 
viselők ős tisztviselői családtagok, 
mint a nem kedvezményesek jelent­
kezését haladéktalanul fel kell venni, 
részükre a lisztkönyveket' haladék­
talanul ki kdl osztani. Más élelmi­
szerre hatósági jegy rendszer beve­
zetve nincs.

A jelentkezés és a lisztkönyvek 
kiosztása e munkálat helyessége és 
pontossága érdekében, másrészről az 
érdekeltek idejének kímélése végett 
8 számfejtő hivatalok kiküldötteivel 
egyetértőkig megállapított alábbi 
rend szerint történik:

A hivatal főnökök vagy megbízot­
taik a városi lisztirodától (Csapó-u. 
ló.) készpénzfizetésre, vagy utólu- 
gos clsziámulu-i a, gjioiawúayi« ele­
gendő számú jelentkezési lapot sze­
reznek be s azokat a hivatalukhoz 
tartozó tisztviselők és alkalmazottak 
között kiosztják. E lapok ára <la ra­
bonként 2 korona. A megmaradt la- j 
pokat a lisztíroda visszaveszi. ‘ 
. A jplentkoz'.'si lapot az érdekelt I 

tisztviselő az előírás szerint ugy a 
kedvezménye, mint ;t nem kedvez- : 
mé-ny escsaládt.igok adataival kitöltve j 
a hiv.italfőiiökuől, vagy megbízott- ' 
jáirtl nyújtja be, aki a lapokon az i ‘ 
adato^ helyességét igazolja, a lapo- j , 
Hat a városi hsztirodábau díjtalanul jj 
Kapható nyomtatványon jegyzékbe | 
foglalja, s ugy a jegyzéket, mint a i i 
hozzátartozó lapokat, augusztus el- 
sejng az illetékes számfejtő hiva­
talhoz teszi át.

A számfejtő hivatalok a lapokon 
a nsztiroda bejegyzéseinek rovatába 
a kedvezményes ellátásra jogosult- 
családtagokat „kedvezményes“ be­
jegyzéssel megjelöli, s a lap utján 
Feljegyzi hogy a jelen Ikozési lapon 
hány kedvezményes személy van. A 
lobbi személy nem kedvezményes­
nek vétetik. E iolülvizsgálatot a 
számfejtő hivatalok augusztus LO-ig 
befejezik, s c határidőig a jegyzé­
kek« t és a hozzátartozó lapokat a 
hivatalfőnököknek visszaküldik. A 
hivatalfőnökök vagy megbízottaik az 
igy igazolt és felülvizsgált lapokat 
és Jegyzékeket (iiiguszfits 12-ig a 
városi lisztirodába küldik, ugyan­
akkor az átvett jelentkezési lapo - 
kai elszámolnak. A lisztiroda a je­
lentkezési lapok alapján a névre 
szóló lisztkönyvoket haladéktalanul 
kiállitja s kiosztás végett a hivatal­
főnököknek kézbesíti. A lisztköny- 
vokért a hivatalfőnökuek történő 
kikézbesítéskor darabonként Ü ko­
rona fizetendő.

A kedvezményes ellátásra jogo­
sult személyek zöld színnyomású a 
nem kedvezményes személyek piros 

H \ J D U F O L D
j színnyomású lisztkönyvet kapnak. A 
I zöld nyomású lisztkönyveket csakis 

a kedvezményes élelmiszer kiosztást 
J végző szövetkezet válthatja be. A 
j piros nyomású lisztkönyvet barme- 
i lyik, hatósági lisztkiosztással meg­

bízandó kereskedő beválthatja. Ezek 
névjegyzéke később közöltetik.

díjas ___________  _
illetékes szolgálati főnökségnél a 
többi közsiiIgalati nyugdíjasok és 

« kegydijasok jelentkezési lapjukat an­
nál a számfejtő hivatalnál nyújtsák 
be, mely illetményeiket folyósítja, 

. lisztkönyveiket ugyanott fogják meg­
kapni Jelentkezési lapjukat a vá­
rosi lisztirodában (Csapó-u. 15.) sze­
rezhetik be.

Debrecen, 1921 julius 23.
. A városi Tanács
Közélelmezési ügyosztálya.

A nyugdíjas, nyugtéi es és kegy- az 1921 
!as vasutasok és alkalmazottak az ! hatósági

Apró hirdetések K 2<i'.
K W-i

■ Debrecze I Gazdák
■ Bankja Hészvénytársaság
■ Kossiith-titca 17. Kölcsö-
■ n<>ket folyósít házakra, —
■ földekre és értékpapírokra
■ Betéteket elfogad, a beté- 
g tek után kamatot ad. Ér- 
g tékpapirokat és idegen 
m pénzeket vásárol és elad. 
_ Elfogad értékeket megör-
■ zés céljából és bérbe ad 
” (safé deposit) páncélreke-
■ széket. Takarékpénztár és
■ bankügyletek minden ága-
■ zatával foglalkozik. Felek- 
H nek minden pénzügyi mü- 
g vetetnél rendelkezésére áll.

Beiyegzögyár 
és vésölntózet 

»•»ULÓ I. 
■•<>hy«ny|.u'cia ai. 

TOlafon ma.

Eladó
a város aiatt 6 hold f ,fd 
továl-bá a Mester uicza 
vegén egy kis ház nagy 
telekkel Értekezhelni: 

Gazdák Bankja, Kossu'.h- 
uica 17.

Elepen
á5 holdas tanya épületek 
kel bérbeadó, két hold 
ondódi föld eladó. M tr.on 

ügyvéd, Piaca 44.

Forgács Ishán
| lüüérás 

____ I jödüyüs-ü.

Makulatúra Ot kilos 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

Szőrmével
bélelt városi bunda és 
békebeli zsakett öltöny 
jutányosán eladó. Cint a 

kiadóban.

Műszerész 
munkát gyorsan pontosan 
készít, javít Molnár Osz­

kár Péterfia 18.

Eladó
Mester utca végéu sorom- 
pj mellett egy kis ház 
földdel együtt, házba azon­
nal be lehet költözni. Jó- 
sztgok tartására nagyon 
alkalmas. Értekezhetni:

Gazdán Bankja Kossuth- 
utca 17.

Aki egy 
raktárhelyiségemet önkölt­
ségén megjavítja és la­

kássá alakítja, több évig 
ingyen lakhatik Márton 

ügyvéd Piacz 44,

Cséplőgép 
város alatt összehordott 
rozs cséplésére kereste­
tik. Értekezhetni Vár-u 8. 

sz. d. u. 1 -3 óráig. 

MöjjtóFílíeí 
•zörme és téllruhák magérzé­
sét ■ legnagyobb> biztonságban 
boraktérsz KOVARY és *LT- MARb Hac-ntoa 42,

Bu'orocott szobát 
keresek teljes ellátással. 
Aján atokat a kiadóba ké­
rek „Magános" jeligére.
•aws—rwoavr- _,.-p

SZÖVETEK, 
polgári és egyensapkék ktUön- 
bözé katonai ralszerolési cik­
kek Julius 16-ig minden el- 

frgadbató árban kaphatók 
oro» Sándor 

üzletében Piacz- u. 60. szám.

Kocsi
féderes sárga egy lovas 
könnyű ho . okfutó, telje­
sen j kaiban fed.rés ülé­
sekkel eladó Vár u. 8.

ffitihancsok 
felvétetnek fix fizetés 

sei es jutalékkal 
a H’üdijhíuafd’unfiban

Széhóc* búza 
fajtiszta vetőmagnak kap­
ható. Érdeklődni Kossuth 
44. alatt a déli órákban, 
ugyanolt urada'mi sovány 
kocák, melyek al-alimsak 
tenyésztésre és hizlalásra 

kis és nagy tételekben 
kaphatók.

Urinő 
gyors sikerrel tanít ma­
gyar nótát kotta nélkül 
cigjnyo.an zongorázni.

Józs.f kir. herceg-u. 59.

Vetűgépet, borsajtót
SZŐllŐZUZÓt és SZBküFBÍ 
legjobb minőségben és jutányosán szállít a 

Debreceni Mezögazdasoßj Gépgyár Rt.
Gyász esetek alkalmával forduljon bizalommal
FEHÉRTÓI BÉLA temetkezési intézetéhez

OáGENFELD-TÉR 4. SZÁM (Saját ház )
Hol temetések a legegyszerűbbtől a legdis„.uBhf. ... .. 
személyes felügyelet mellett a legolcsóbb X • í g 
eszközöltetnek. Telefon nanoal ii Dapi arbaa

éjjel 10-91

állal«!
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1921. julius 24,

I Kifutófiu azor.nul fc.vételi:.- Ippunk 
i 'a.!óliivatal..ban, Piacz- 
u c?a 59. szí .i alztl. -

Az 1921—22 gazdasági évi 
hatósági liszt ahátás k erdete

A földmivelésügyi minisztérium 
101888. számú rendelete értelmében 

l—22. ellátási évben történő 
„i lisztellátás kezdetének idő 

pontja 1921 augusztus 15 ikébcn 
állapíttatott meg azzal, hogy a je­
lenleg érvényben levő lisztadagok 
további intézkedésig- fenntartatnak.

Debrecen, 1921 julius hó 23.
Közelelmezési ügyosztály

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-utcza 59. szám alatt.

MULEH 
kilogrammonként 320 ■ 
És minden méhészetifeltzerelés(B<iezoniB 

rendszert! kaptárai.) legjutányogabkai■ 
kapható ■

HOaTGSflGYVIDÉHI MÉHÉSZETI R. I 
Debiecren, Anafly-u. 23. sz., Kiüt B0C1S 
HADI HE8É8XETE Újpest, kíp

Hirdetmény
A városi Tanács értesíti a várt 

lakosságát, hogy a nagyerdei fiirdj 
a bérlőtől házikezelésbo átvette 
az üzemet reggel 6-tól e-te (i-n 
illetve 18 óráig nyitva tartja., |

Fürdő Arak:
Kádfürdő közönség részére K 2trJ 

„ állami lis/tvi-elök ré-z. K pj] 
„ városi „ „ K fu j

Qoztu do: ádönsíg ré-zére d. e K 201 
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151 
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Városi tisztviselők részére egéiz

nap K
Szénsavas füidő k
Hideggyógy közönségnek fél fürdő K 20--
Városi v állami tisztv.n svérc

Gőzfürdő nyitva:
Nők részére : hétf->, szerda D»ntPi-
Férfiak részére : vasárnap, ’u-ja 

törtök, szombat. ‘
Jegyek a fürdőpénztírnál válthatók.

Tisztviselők részére szolgálókét 
vezményes jegyeket a) városi tiszf 
viselők a Házipénztárnál b) Allah 
tisztviselők a beszerzési csopoj 
pénztáránál (Pénz ögyigazgatósM 
palota) válthatnak. Az orvosi « Hej 
őrzést és rendelést felkérés folyt! 
Dr Fráter Imre egészségüc-vi iötl 
nácsos ur látja el. 1

Debrecen, 1921 julius 22.
KONDOlJ 

főszámvovöl

Juhturó
Ijuhgomolyát
I minden mennyiségben
i “ vásárolok ::
I DEUTSCH MÓR
£ Piac-utca 58. sz. Telefon 4 97.

««ip orfirrtifli

KITUfiÖ 
minőségű jó lisztet blokk nélkül
legjutányo- a ftMtjhftl

sátáni CIÜ&UEI beadebreceni

HANGYA
összes üzletedben

Árverés.
Debrecen állomás teher 

kiadási raktárában foiyó hó 
29-én, d. e. 9 órakor fog a 
rendes havi nagy árverés 
megtartatni, eladásra kerülj 
nek 2 vagon barnaszén, egy 
teljesen uj malomfelszered 
lés complett; hengerolaj, 
üres hordók, só, üres zsá­
kok, tűzifa stb.

Állomásfőnökség*]
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